
jubiláló Pázmány-egyetem 
ünnepségei

Szentmise az egyetemi templomban, az egyetemi kiállítás meg­
nyitása, diszebéd a Hungária-száilóban, díszelőadás az Operában

Csütörtökön szentmise nyitotta meg a Páz­
mány Péter-tudományegyetem jubiláns ünnep­
ségeinek sorozatát. Délelőtt fél tíz tájban kezd­
tek gyülekezni az egyetem aulájában a világ 
minden tájáról idesereglett egyetemi küldött­
ségek tagjai. Néhány perecéi tó* óra előtt meg­
érkezett Serédl Jusztinián biboros-hercegprimás 
titkárának. Hamvas Endre dr.-nak és Esthy 
Miklós pápai kamarásnak kíséretében. Angelo 
Rótta pápai nuncius Luttor Ferenc dr. szent­
széki tanácsos kíséretében jelent meg és élénk 
beszélgetésbe' merült az olasz egyetemi dele­
gátusokkal. Pontosan tíz órakor felfejlődött a 
diszmenet, amelynek élén három egyetemi disz- 
huszár haladt, utánuk az egyetem lobogóját 
vitték, majd a bajtársi egyesületek zá salai 
következtek. A zászlók után Mihály ff y Ákos dr. 
és Trikói József dr, volt rektorok haladtak, 
mögöttük a Pázmány Péler-egyetem profesz- 
szorai sorakoztak fel. Külön csoportokban lép­
kedték a ■ szegedi,-’' debreceni, pécsi egyetemi 
tanács tagjai és szinpompás, hatalmas csoport­
ban a külföldi egyetemek reprezentánsai. A kül­
földi küldöttségeket a jubiláns egyetem ezévi 
tanácsának tagjai követték, élükön Karnis 
Gyula dr. rektor magniilkussaal. Velük együtt 
haladt teljes biborosi diszben Serédi Jusztinián 
dr. hercegprímás. A menet harangzúgás mellett 
vonult be az egyetemi templomba. Ekkor érke­
zett a templom bejáratához Horthy Miklós 
kormányzó képviseletében Hóman Bálint dr. 
kultuszminiszter titkárának, Terbóci Miklós 
dr.-nak kíséretében és az oltártól jobbra el­
foglalta a számára kijelölt helyet AngV) Rótta 
pápai nuncius . mellett

Az orgonán megszólaltak Jászt Ferenc koro­
názási misé iénék akkord iái és Serédi Jusztinián 
bíboros-hercegprímás nagy papi segédlettel meg­
kezdte az ünnepélyes szentmisét, amely közel 
ötnegyed óra hosszat tartott. A mise végeztével 

[ a biboros-heroegprimás a központi szeminárium 
| épületébe vonult, a szentmisén résztvett notabi 
I látások pedig ugyanolyan menetben, ahogyan a 
templomba vonultak, az egyetemi aula felé 
vették útjukat Az aulában Kornis Gyula dr. 
rektor-ma gniflküsz felkérésére valamennyien be­
írták nevüket a bőrkötéses emlékkönyvbe. Ez 
az aktus egy óránál is tovább tartott

Az egyetemi kiállítás 
ünnepélyes megnyitása

Ennek végeztével az egyetemi tanács és a 
külföldi vendégek átvonultak az Egyetem 
Könyvtár épületébe, ahol résztvettek az egye­
temi kiállítás megnyitó ünnepségén. A vendége­
ket a nagy olvasóterem küszöbén Szentpétery 
Imre, Angyal Pál és Balogh Ernő dr. professzo­
rok, mint a kiállítási bizottság tagjai fogadták 
Amikor a kormányzó képviselője, Hómon Bálint 
kultuszminiszter, továbbá Serédi Jusztinián 
biboros-hercegprimás és Angelo Rótta pápai 
nuncius is a terembe léptek, Szentpétery Imre 
professzor üdvözlő szavak kíséretében röviden 
vázolta a kiállítás Célját és létrejöttét. Felkérő 
sére Kornis Gyula dr. rektor magnifikusz meg 
nyitotta a kiállítást. A rektor előbb magyar, 
majd latin nyelven köszöntötte a vendégeket és 
méltatta a kiállítás jelentőségét. Kegyelettel és 
büszkeséggel emlékezett meg azokról a tudós

gén üdvözölve a vendégeket, megnyitottnat je­
lentette ki a kiállítást. A vendégek nagy érdek­
lődéssel tekintették meg a kiállítást az Egye­
temi Könyvtár tisztviselőinek szakszerű veze­
tése és magyarázatai mellett,

Diszebéd
Délben diszebéd volt a Hungária-száilóban, 

Mintegy harmincán foglaltak helyet a főasztaí- 
nál, ahol Kornis rektor ült az asztalfőn a pápai 
nuncius és a hercegprímás között. Vele szem­
ben Hóman Bálint kultuszminiszter és Fabinyi 
Tihamér pénzügyminiszter foglaltak helyet. 
Ugyanitt terítettek a követek számára és itt ta­
lált helyet Sipőcz főpolgármester is. A rendezők 
igyekeztek széíülteini a vendégeket, hogy égy- 
egy szak képviselői lehetőleg egymás mellé 
kerülve, ebéi közben is», szakmájukkal foglal-
közzsnftk,

Kornis Gyula dr. rektor lelkes beszédben üd­
vözölte a meg jeleli teke!. Magyarul köszöntötte 
fel a kormányzót és a magyarul beszélő finn 
vendégeket, aztán latinra, ncmetrei. franciára, 
olaszra és végül angolra fordította a szót Nagy, 
nyelvtudással minden nemzet képviselőjét saját 
nyelvén üdvözölte,

Kornis Gyula nagyhatású beszéde után 
Mackensen német követ szólalt fel, méltatva azt, 
amit a magyar tudomány a németnek és a né­
met a magyarnak adott. Hennet báró, Ausztria 
budapesti követe Pázmány Péterről beszélt, a 
megfelelő emberről, a megfelelő helyen. Colonna 
herceg, olasz követ emelkedett fel ezután, olasz 
nyelven tolmácsolva Olaszország elismerését és 
tiszteletét a háromszázéves egyetem elölt. A 
következő szónok Lépkovszky Szaniszló lengyel 
követ franciául kezdte felszólalását, majd ma­
gyarul folytatta:

— Boldognak érzem magam, hogy magyarul 
szólhatok, ha nem is oly zengzetesen, mint sze­
retnék. Éljen Magyarország!

A nagy tapssal fogadott beszéd után elsőnek 
Hóman Bálint kultuszminiszter sietett üdvözlé­
sére, borospohárra! kezében a lengyel köveihez. 
Majd a londoni, párizsi, alexandriai egyetem 
rektorai köszöntötték fel a háromszázéves Alma 
Matert.

Beszédet mondott Hóman Bálint kultuszmi­
niszter is. Mint a tudóst érhető legnagyobb ki­
tüntetésnek — a Pázmány egyetem diszdoktorá- 
tusának — tulajdonosa üdvözölte fiúi hódolat­
tal a háromszázéves egyetemet. A miniszter fel­
szólalása után magyarnyelvű beszédet mondott 
az upsalai egyetem rektora, majd a holland, spa­
nyol, bolgár és svájci egyetemi küldöttségek ve­
zetőinek beszédeivel befejeződöt a diszebéd.

Díszelőadás az Operában
Csütörtökön este ünnepi előadással járult az 

Operaház a Pázmány Péter Tudományegyetem 
jubileumának a fényéhez. A gyönyörűen kivilá­
gított épület elé hosszú sorokban robogtak az 
autók s a nézőtér zsúfoltságig megtelt előkelő 
közönséggel, amelynek soraiban tudományos, 
művészeti és közéletünk kiválóságai csaknem 
kivétel nélkül megjelentek. Ugyancsak olt vol­
tak a- külföldi előkelőségek is valamennyien. Az 
ünnepi előadás a Himnusszal kezdődött, ame­
lyet a közönség állva hallgatott végig. Ezután

professzorokról, akiknek híre túlélte aẑ  idők [¡erczeg Ferenc mélyenszántó gondolatokkal
múlását és nevük a világ tudományos köreiben 
is ismeretes. Sajnovits János első volt a finn­
ugor nyelvkutatás terén; Révai Miklós páratlan 
nyelvtudós, Katona István nagy történetiró,
Hajnik Imre jogtudós, Budenz József, aki szin­
tén nagy nevet szerzett magának, Goldzieher 
Ignác és Vámbéry Ármin, a ragyogó nyelvészek, 
Pauler Ákos., filozófus, Gombócs Zoltán, aki a 
nyelvészetet oly magas fokra fejlesztette,
Balassa János, Semmelweis Ignác, Kitaibel Pál, 
a híres botanikus, Jedlik Ányos, a fizika nagy 
művelője, Eötvös Lóránd báró, Hahn Károly és 
Lóczy Lajos.

Beszéde végén hálás köszönetét fejezte ki a 
kiállítás rendezőbizottsága elnökének és tagjai-
nak «lismcrésreméltó munkájáért majd melt- Országos Kaszinóban.

ékes és magával ragadó prológusát mondta el 
Kiss Ferenc, majd a Psalmus Hungarícus ke­
rült sorrá. A Bánk bán erősen megrövidített 
első felvonása, a Magyar ábrándok két tánc- 
képe és Berlioz Rákóczi indulója egészítette ki 
a műsort. A Bánk bán-ban uj szereplő lépett a 
közönség elé: Osváth Júlia. Melindát énekelte 
fejlődésre képes, értékes és szép hangon, de bi­
zony még meglehetősen kiforratlanul. Az egész 
előadás kissé, pongyola volt, mint a díszelőadá­
sok általában. Azok a zeneértők, akik ott voltak, 
hizonv nem a legjobb képet alkotják maguk­
nak Ooeraházunkról ezután a díszelőadás után. 
Este Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi 
miniszter rendezett nagyobbszabásu fogadást azlói, a£ j-
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